

# 退休干部讲述“红色金融”故事



亢贵锁和范泽宇讲述“红色金融”故事。

本报讯(记者 侯慧琴 文/摄)“在研究‘红色金融’过程中,我们意外发现了太行山深处冀南银行印钞厂遗址,八路军战士、革命老区人民誓死保卫印钞厂的感人事迹也浮现出来……”6月17日上午,迎泽区桥东街道桥东北社区党群服务中心内,中国人民银行山西省分行退休干部亢贵锁、范泽宇通过大量史料和视频,讲述了一段鲜为人知的“红色金融”故事,令人动容。

“冀南银行印钞厂从名字看起来是在河北,但实际上却是在长治的黎城县,之所以起这个名字,是因为八路军领导人出于战略保护的角度作出的决定,用于迷惑敌人……”当天的“不忘初心,弘扬红色金融基因;牢记使命,传承红色金融精神”主题活动中,71岁的亢贵锁和65岁的范泽宇将冀南银行印钞厂的发现过程娓娓道来。

十多年前,该行安排亢贵锁和范泽宇研究冀南银行印钞厂遗址详情。二人深入太行山腹地的小寨沟村寻访,还原这段历

史。他们四处奔波,先后前往北京、天津、石家庄,寻找曾在冀南银行工作的老同志,录制证言、拍摄视频和照片。最终,在银行和当地电视台的帮助下,完成专题片《摇篮》的拍摄。作为从业多年的金融工作者,他们感受到了在那个特殊的历史年代,革命者和老区人民的不屈斗志。在他们的支持下,2022年,当地筹建的冀南银行博物馆也建成开馆,成为一处新的革命教育场所。

“两位老人的讲述太感人了,在抗战时期那么艰苦的条件下,八路军在老区已经建立了银行,还成立了印钞厂,而为了保护我们的印钞厂,这么多人都在默默付出,这种革命精神令人肃然起敬!”一上午的活动,让居民受到了一次精神洗礼,更激发了爱国热情。



## 清徐县开展安全宣传活动

本报讯(见习记者 孙佳敏 通讯员 罗阳 丁野 魏云龙)6月16日,清徐县2024年“安全宣传咨询日”活动在清徐县人民广场主会场启动。

本次活动围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”的主题展开。活动现场,消防救援大队、红十字会、综合应急救援大队和民间志愿者队伍分别进行了装备演示;各参加单位现场设置咨询台,向市民讲解安全生产知识和应急逃生技能,并结合行业特点发放各类安全宣传品,同时就本部门、本行业安全法律、法规和相关问题接受群众的现场咨询。通过贴近群众、贴近生活、贴近实际的形式,让群众把安全知识带回家、融入日常工作生活中,共同营造了“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。

### 法治宣传教育

## 尖草坪区强化药品监管

本报讯(记者 张勇)为进一步加强夏季药品质量安全监管,保障群众夏季用药安全,6月16日,尖草坪区市场监督管理局围绕夏季药品安全监管工作重点,全面排查药品质量安全隐患,全力护航群众用药安全。

执法人员以药品零售药店、医院、卫生所、诊所等药品经营使用单位为重点场所,以防暑降温、易变质药品、冷链药品、中药饮片等为重点品类,重点检查药品购进渠道是否合法、药品储存与养护制度是否执行到位、是否配备低温冷藏药品的储存设备、调温调湿等设施设备是否正常运行、是否经营使用过期失效药品等内容。

此外,通过“执法+普法”的方式,执法人员还对药品经营使用单位开展药品相关法律法规和药品安全知识宣贯教育,指导各单位对照相关要求开展药品安全自查自纠,全面增强企业负责人落实药品安全的企业主体责任意识和依法经营的法律意识。

### 统筹推进疫情防控和经济社会发展

## 麻家口村上门帮办养老认证

本报讯(记者 刘志刚)“大娘,您看向手机这里,跟我一起转头,很好,再眨眨眼睛,慢慢地张开嘴巴……好了,认证成功。”6月17日,古交市常安乡麻家口村的到村任职选调生王贤茹,为行动不便的老人上门提供养老保险待遇领取资格认证服务。

为了确保麻家口村所有符合条件的老年人都能及时领取养老金,并保障养老金发放的连续性,麻家口村“两委”通过电话、微信、广播喇叭等多种方式,“一对一”

“点对点”地将相关政策传达到每一位村民。

考虑到部分老人行动不便、子女不在身边、缺乏智能手机或不擅长使用的情况,麻家口村积极采取主动措施,为这些特殊老年群体提供上门办理认证工作的服务,以确保养老保险认证“不漏一人”“不错一人”。“今天的认证过程比我想象中快多了。我们眼睛看不清字,子女也不在身边,自己进行认证真的很费劲。这样上门认证真是方便了我们,省去了很多麻烦。”申大爷

在认证成功后高兴地说。

“听到老人们对我的感谢和夸奖,我感到非常骄傲和自豪。对年轻人来说,操作手机可能是轻而易举的事,但对老年人来说却是个难题。入户上门服务能够快速有效地解决老年人操作难和认证难的问题。”王贤茹说,民生无小事,自己多跑路,就能让群众少跑腿,为村民带来更多的便利。



## 捡到手机完璧归赵 残疾夫妇善心获赞

本报讯(记者 李涛 通讯员 王姝卉)手机丢了,能打通,却没人说话,失主认为找不回来了。没想到,捡到手机的是一对聋哑夫妻,正为无法回应失主犯愁。最终,在网格员的牵线下,双方见面,物归原主。6月17日,失主给拾金不昧的好心人送来感谢信和锦旗。

上周,54岁的项女士带着2岁的外孙女到滨河体育公园游玩。一时粗心,遗失了手提包,里面装着手机和钥匙。等察觉后,她在附近走了好几趟,并向过往行人、环

卫工人打听,却始终没找到。

项女士只好借用行人的手机,将情况告知在家的丈夫。丈夫试着拨打号码,竟然接通了。可是,无论他怎么问,对方都不吭声。

又过了10多分钟,他又打通电话,这次有了回应。“您好,我是滨体社区网格员武洋,居民捡到了您的手提包。咱们约个地点见,当面归还。”很快,项女士的丈夫赶到恒大滨河左岸小区3期的门口。等在这里的,除了网格员,还有一对中年夫妻。

经核对,确实是自家的手提包,

里面的东西都在。这时,网格员说出了原因。这对夫妻均为聋哑人,遛弯时捡到了手提包。接到失主电话后,却不能说话回应。情急之下,他们来社区求助。恰好,网格员武洋会手语,很快弄清了状况。

项女士的丈夫听完介绍,深受感动。事后,项女士写了感谢信,做了锦旗,还准备了小礼物,当面向这对夫妻道谢。

### 践行社会主义核心价值观

## 汽车“飞线”充电 社区排查隐患

本报讯(记者 辛欣 通讯员 牛路捷)“电动汽车一旦起火更难控制,私自安装充电桩太危险了。”6月17日,针对新能源汽车在小区里“飞线”充电的现象,老军营街道劲松社区展开重点摸排整治。

在市司法局组织的电动车消防安全领域矛盾纠纷排查行动中,老军营街道劲松社区接到居民反映线索,桃园南路两个小区内“飞线”充电对象“升级”,不是电动自行车,而是新能源汽车。

针对此现象,街道调委会调解员联合网格员走访摸排,找到了两名当事人。经现场了解,二人为图方便分别在自家楼下私自安装充电桩,相比于通常“飞线”充电电线一拉、插线板一接的简易操作,汽车“飞线”的装置主要是自行购买搭建的充电箱,看似正规却隐患无穷。对此,两名当事人意识不到安全隐患,反而认为电动汽车的电池相比电动自行车安全性高,存在侥幸心理。

调解员和网格员多次上门沟

通,普及相关法律法规,建议二人按照规定完成相应报装手续,并告知在依法改进充电桩期间严禁使用现有装置充电,同时再三提醒他们,“飞线”充电无论是电动自行车还是新能源汽车,都有造成严重火灾等安全隐患。

